中国代表团在禁化武组织第 107 届执理会第 8 项议题 "打击化学恐怖主义"下的发言

主席先生,

恐怖主义是人类公敌,严重威胁国际和平与安全。禁化武组织是全球反恐工作的重要平台之一,在化武防护援助、反恐能力建设等方面发挥独特作用。中方赞赏反恐工作组和工作组主席南非大使马杜塞拉阁下为推动公约框架下反恐工作所作努力。

中方是国际反恐阵营的重要参与者和贡献者,积极参与禁化武组织反恐工作讨论进程。中方支持缔约国持续完善履约立法,为化学反恐工作提供法律支撑。鼓励技秘处在充分调研的基础上,因地制宜开展更具针对性的务实培训,加强法律和技术支持,切实提升缔约国防范和应对化学恐怖主义的能力。中方支持谈判"打击生化恐怖主义国际公约",赞赏相关倡议对《禁化武公约》的重要补充作用。

今年是联合国安理会第 1540 号决议通过 20 周年。中方一贯高度重视该决议,支持该决议为促进防扩散、防止非国家行为体获取包括化学武器在内的大规模杀伤性武器发挥作用。今年 6 月 25 日,"执行联合国安理会第 1540 号决议亚太地区国家联络点培训班"在北京举行,来自 27 个亚太国家、14 个国际组织和机构代表参加了此次培训班。这是中

国第四次举办该培训班。

中方愿继续与各方一道,共同打击一切形式的恐怖主义,探讨防范化学恐怖主义的有效举措,维护公约权威性和有效性。

中国代表团要求将此发言作为会议正式文件散发,并刊载于禁化武组织公众网和内网。

谢谢主席先生。